



乡村振兴 金融先行

许家坊土家族乡政府与各银行签订了3.2亿元框架协议
4家银行和4家企业代表分别签订了信贷合同5160万元

文/图 周序



为加大金融支持，助推乡村振兴，3月23日在慈利县许家坊土家族乡举办了乡村振兴金融先行为主题的政银企洽谈会活动。

洽谈会上，企业代表、种养大户、农村经济合作组织负责人及个体工商户代表介绍了基本经营情况和融资需求，参会银行代表围绕乡村振兴进行发言，现场4家银行和4家企业代表分别签订了信贷合同5160万元，许家坊土家族乡政府与各银行现场签订了3.2亿元框架协议。与会人员还现场体验银行机构普惠金融服务业务，感受金融科技给农村居民生活带来更多的便利。

会上，市人民银行行长王君对下一步工作提出要求，全县各银行业金融机构要进一步优化金融服务，通过政银企对接平台，增强金融支持实体经济力度，加大农村产业培育力度，充分发挥金融1+N工作机制，完善农村金融服务站功能，加快推动乡村实现全面振兴。

据悉，近年来，慈利县金融机构积极履行金融精准扶贫职责，金融深度参与脱贫攻坚取得较好成效。截止2020年末，全县各项贷款余额218.49亿元，比2015年末新增131.57亿元，增长151.36%。金融精准扶贫贷款余额29.22亿元，比2015年末新增22.09亿元，增长309.73%。



让科技创新和实体经济融得更深

余建斌

2021年政府工作报告提出，依靠创新推动实体经济高质量发展，培育壮大新动能。促进科技创新与实体经济深度融合，更好发挥创新驱动发展作用。放眼“十四五”规划和2035年远景目标，创新发展成为重中之重。尤其是科技创新对实体经济的支撑和赋能，将进入更深层次更广范围，两者的深度融合，将全方位推动科技成果进入经济社会主战场，进一步形成澎湃有力的高质量发展新动能。

近年来，不断跃升的科技能力持续为实体经济创造着新增量和新空间。从引领移动通信、核电等重点产业跨越发展，到推动集成电路、5G、新能源、新材料、高端装备、人工智能、绿色环保等新兴战略性产业的发展壮大，科技实力和创新能力的大幅提升，强化着对实体经济高质量发展的战略支撑。北斗导航卫星全球组网，新能源汽车、人工智能等加快发展，高新技术企业突破20万家；北

京、上海、粤港澳国际科技创新中心，21家自贸区和169家高新区等推动形成一批创新增长点、增长带、增长极，凸显出科技进步所产生的巨大驱动作用。

促进科技创新和实体经济深度融合，既是立足发展刚需，也是着眼长远的大计。我国经济社会发展对科技的需求从来没有像今天这样重要而迫切，无论是向科学技术要解决方案还是要答案，都反映出科技创新这个关键变量的重要性。与此同时，科技对经济社会发展的支撑还不到位，存在一些短板和弱项，比如创新能力还不能满足高质量发展的要求，关键核心技术还不能完全自主，基础研究、原创性研究比较薄弱；高质量科技成果供给的能力还不够高，对产业链、供应链的支撑能力不够，企业的创新能力仍有待提高等。面向“十四五”，围绕推动高质量发展、构建新发展格局，要把发展经济着力点放在

实体经济上，就必须让创新要素充分流淌在经济和产业各个环节，引发深层次的化学反应。

科技创新和实体经济的深度融合，离不开高水平的科技自立自强。补上重点领域技术短板，离不开关键核心技术的突破；传统产业的数字化改造和智能化水平提升，离不开数字技术的蓬勃发展。为此，要打好关键核心技术攻坚战，完善共性基础技术供应体系，特别是要加快健全以企业为主体的创新体系，鼓励企业加大投入，催生更多原创性、颠覆性的技术。

值得一提的是，当前面临的一些卡脖子技术问题，根源还是基础理论研究跟不上，源头和底层的东西没有搞清楚。为此，需要系统推进基础研究和攻关，下更大力气开展目标导向的应用基础研究，解决生产实践中的科学问题，进一步增强科技创新的底蕴和后劲，从而更有力地创造新技术、催生新产业、壮大新经济。

以科技创新推动实体经济实现高质量发展，要在提升产业链创新能力上下功夫。自主、完整并富有韧性和弹性的产业链供应链，是经济平稳增长的重要保障。一方面，要围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，以科技创新保障产业链供应链安全稳定和自主可控；另一方面，也要围绕推进产业基础高级化、产业链现代化来强链和补链，进一步鼓励企业组建创新联合体，协同攻关、大力创新，使得产业链供应链创新力更强、附加值更高，从而培育壮大包含高新技术产业集群在内的发展新动能。

新征程已启航，展望未来五年乃至更长时期发展的宏伟蓝图，要充分发挥创新这个第一动力的引领作用，持续提升科技创新对实体经济的有效供给，让科技创新和实体经济融得更深、更好。

来源：人民网



花开之处春意暖

刘卫

我们宿舍楼位于老小区，共有八层。没有电梯，物业缺位，环境维护完全靠住户们自律。虽然去年经过初步治理，但楼上的住户往下扔垃圾，湿拖把放在阳台上滴水等陋习依旧。

去年下半年，一楼的老张家吃够了苦头，把那套旧房卖掉，搬来了一对叫郝大爷和潘婶的老夫妻。据说，儿子之所以力图买一楼，图的是不用爬楼梯，周边就医和买菜也方便。

时间一久，大家发现郝大爷公益心很强，总是把一楼路面打扫干净，默默地将乱扔的垃圾袋归整好。而他最大的亮点是特爱养花种草，一年四季门前见绿。尤其到春天，绿植更是花事缤纷，清香扑鼻。路过的住户会忍不住上前闻一闻，观赏一番。有好几次，有些大妈小媳妇赞赏之余，婉转地讨要，说是美化家居。应付不过

来，郝大爷干脆贴出了一纸告示：任何楼上的要花者都可以如愿，敞开供应，但条件是保证不再往下扔东西，花架须置于阳台内，晒拖把得拧干。总之，做事不能给周边居民带来不良影响，共同打造出和谐。

郝大爷的公示慢慢地产生出效应。以花为媒，潜移默化地唤醒了住户们的公德意识。谁不爱美呢？陋地也能开出文明花。此处环境有先天不足，但大家可以主动维护它，改善之。郝大爷更加热衷于种花，不仅送，还上门亲自指导。现在，此门栋，还包括整栋宿舍楼，大部分住户成为养花人家。阳台上花儿摇曳探头，绿意盈盈，仿佛春天常驻。人们的心态变平和，扔垃圾等乱象几乎绝迹，年轻人还主动帮扶老者。处处是飘红闪绿的新环境。

曾有几次，我碰到已退休的老罗和老伴从店了出来。他们神情满足，也惬意。老罗笑称，尽管在店内或吃了一碗三鲜面，或一笼豆沙包，但成了一种精神上的享受。临走，老罗留恋地看看门外架子上的花草。有天，

我好奇地问：做小吃的满大街都有，为何您二位是这家店的忠实粉丝呀？他老伴笑吟吟地答道：这么爱种花的人，店主肯定细心，对老人一定会耐心。像我们这样的老年忠粉还有不少呢！他们做的小吃不仅合口味，食品安全也有保证哩！

在菜场两个大门入口处，左右新修了两个花坛，一簇簇月季开花正艳，给人带来春天的气息。几位老人在药店门前的椅子上小憩，景观树绿叶勃发，晒着太阳是精神上的放松，心里升腾出战胜病患的勇气；而越来越多住户窗台上摆着花草，装点出一大派都市美丽的春天。

愿大家用缤纷花草解除生活中的烦恼，释放出善意。花开之处春色暖，人间变得更美好。



我市启动建筑工程领域安全生产百日攻坚行动

日前下午，市政府召开全市建筑工程领域安全生产部署会，启动百日攻坚行动。来自住建、消防、城管、自然资源和规划部门的负责人与会，副市长李培其与会并讲话。

会议指出，为扎实做好建设工程安全防范工作，决定从4月1日起，在全市开展为期3个月的建筑工程安全生产大排查、大管控、大整治活动，简称“百日攻坚行动”。住建部门突出在建房屋建筑、市政工程、城市供水、燃气安全及农村房屋等方面的安全管控。消防部门要加强消防及人员密集场所安全管理，深入开展电气火灾治理和排雷行动。城管部门要加强城市公园、城市道路隐患排查；水利部门要加强全市水利工程建设、河道、水库山塘、水电站安全隐患排查，编制应急预案；自然资源和规划部门应高度重视违法建设行为安全管控，加强农村地质灾害调查评估，开展群防群治工作。

本报记者 陈洁

慈利县强力推进药品耗材集中带量采购工作

日前，慈利县药品耗材采购货款在线结算支付推进会上，慈利县医疗保障局负责人表示，为进一步减轻人民群众医疗费用负担，2021年该县将强力推进药品耗材集中带量采购工作，确保群众有更多的医保获得感。

经测算，自药品耗材集中带量采购后，中选药品价格平均降幅差不多达到了百分之五十，一定程度上缓解了老百姓看病贵的问题。据介绍，2019年年底慈利县开始执行国家第一批药品集采中标结果，25个中选药品价格平均降幅52%，最高降幅达到96%，2020年4月底开始执行第二批国采品种中标结果，32个中选药品价格平均降幅53%，最高降幅达到93%，2020年5月慈利县全面实施抗菌药物专项集中采购，154个中标产品平均降幅达35%，最高降幅达到了88%。

目前我们正在组织落实第四批国家集采中标结果和骨科类高值医用耗材的报量工作。今年慈利县将在医药货款在线结算与集采药品采购使用监测监管等方面加大工作力度，确保通过药品耗材集中带量采购切实为人民群众减轻医疗费用负担。

本报记者 张林海 通讯员 阜少民



@中国企业家杂志【任正非：要做优产品线，几年不能称雄的产品线要关闭】3月29日，华为心声社区披露任正非日前在武汉研究所的讲话。任正非表示，研发不要讲故事，要预算，已经几年不能称雄的产品线要关闭，做齐产品线的思想是错的，应是做优产品线，发挥我们的优势，形成一把尖刀。我们不优的部分，可以引进别人的组合。终端推行一点两面、三三制、四组一队取得了一些经验，是正确的、成功的。关键是一点，我们要聚焦成功的一点，不要把面铺得太开。铺开了就分散了力量，就炸不开。城墙口，形不成战斗力，这是鸡头在作怪。内地感觉不到硝烟，鸡头林立，故事很多，预算集中度不够，我们没有时间了，要和时间赛跑，力量太分散了，跑不赢。

@每日经济新闻【中国疫苗全球供应和全民接种双双破亿】28日，传来一则令人振奋的消息：全国累计报告接种新冠疫苗突破1亿剂次！

几天前，中国新冠疫苗全球供应突破1亿剂次，促进了保命疫苗的公平分配，彰显了负责任大国的使命担当；几天后，中国新冠疫苗全国各地接种再次破亿，凸显了中国人民至上的根本立场，证明了众志成城的团结一心。

@21世纪经济报道【中国新冠疫苗已在50个国家和地区使用】据国家卫健委，国药集团中国生物三期临床实验覆盖125个国家，上市和紧急使用的人群覆盖190多个国家；国药集团中国生物的新冠灭活疫苗，已在全球50个国家和地区使用，人群的样本量和地区的广泛性，充分展示了新冠灭活疫苗具有广谱效应。

@每日经济新闻【中疾控专家：抗体不是疫苗唯一的保护指标】北京日报客户端消息，3月28日下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍新冠疫苗接种与供应保障有关情况。

会上，中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，新冠疫苗是一个新疫苗，根据抗体水平监测大概是在六个月以上的情况。但我们也知道抗体不是唯一的保护指标，其实在疫苗发挥作用的过程中还有其他因素发挥作用。所以后续我们对疫苗的持久性要做相关的研究，确认它的保护期到底有多长。

@经济之声【已设计新冠疫苗加强针，可提升抗体持久性】国药集团中国生物副总裁张云涛：从初步得到的结果看，加强针可有效提升抗体的持久性、提高疫苗抗变异的能力。我们还要在海外开展三期临床研究，持续观察，看看它保护的持久性。是不是需要接种加强针，还要根据未来三期临床研究结果来回答。



@南都周刊【公交公司53年来首次为单人设个站：7岁小朋友专用】常德7岁小朋友上学专用公交站。7岁的小千自幼监护缺失，唯一照顾他的外婆生病后，上下学成难题。救助中心联合公交公司，在小千家门口设了临时停靠站，保护他上下学。这也是公交公司成立53年来首次为一个人设一个站。

@新浪财经【全球汽车芯片缺货持续 国产汽车电子或迎发展良机】27日，针对蔚来宣布临时停产情况，蔚来相关负责人表示，芯片短缺情况超出此前预估，目前仍在密切关注行业供给情况，积极协调供应链资源。目前预期停产五个工作日后可以恢复生产，但长期供应情况仍有待观察。

@经济观察报【码农造 神盘 互联网人20年买房故事】据统计：今年1月北京住宅成交前三甲奥森one、岚山悦府、奥海明月的购房客户中，有七成为互联网科技从业人员；华樾国际、华樾北京等项目成交客户中，阿里和美团等IT企业的员工占了四成。这一波，码农们的贡献功不可没。

根据著名互联网公司百度的产品 百度百科的解释：码农是指编码的农民，最开始这是程序员的自嘲，后来又被泛指互联网科技公司的员工。其实相比同龄人，他们大多收入不菲，如果有公司股权，身价就更可观了。

@经典经济学【新华社：当前新能源汽车行业存虚假宣传 虚火过旺隐忧】新华社28日发布消息称，当前新能源汽车行业，产品标注水还甩锅客户企业还没卖一辆车市值就几千亿等问题逐渐凸显，虚假宣传虚火过旺已成为制约行业进一步健康发展的隐忧。对续航里程注水等问题，深圳市消委会副秘书长靳丽娟表示，下一步将组织新能源车主主流品牌车型的续航里程残酷测试，确保续航里程数据准确真实。近期，工信部、市场监管总局等部门表示，将采取技术、管理等多类措施，加强新能源汽车质量监管。

@新浪财经【18家基金公司年报数据已出炉：工银瑞信暂居榜首，交银施罗德翻倍】随着一批上市银行年报的披露，其参股控股的基金公司的营收情况也随之揭开面纱。有18家公募基金2020年的财务数据披露，其中既有华夏基金等头部基金公司，也有浙商基金、南华基金等小基金公司。



@每日经济新闻【山东列车霸座可追究刑事责任】近日，《山东省铁路安全管理条例》表决通过，将于今年5月1日起正式施行，条例中对列车霸座等行为如何处理给出了明确规定。例如，明确规定对强占其他旅客座位、铺位，殴打、谩骂、侮辱旅客、车站和列车工作人员等影响铁路安全运营的行为，构成违反治安管理的行为，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

@央视财经【云南青椒价格腰斩。商户：小米椒价格大降7成】云南年前的辣椒价格普遍上涨，一公斤青辣椒最高卖到20元。最近记者走访昆明市五华区、西山区多个农贸市场，发现与之前两个月相比，辣椒全线降价。年前零售价十多元一公斤的青椒，现在最低已经降到五元一公斤，除此之外，小米辣的价格降幅最大。有商户表示，小米辣现在卖20元一公斤，年前要卖60元一公斤。

@证券时报网【央视调查：吊牌写含96%羊毛实际一根羊毛都没】江苏省市场监管局抽查发现，有的品牌以次充好、缺斤短两：羽绒服吊牌所写比实际含绒量虚高47倍，检测人员感慨没见过这么差的衣服；围巾号称含96%的羊毛，实际一根羊毛都没。七匹狼、VERO MODA、雪中飞、恒源祥等均被点名。抽查超10家电商直播平台，三无产品层出不穷。

据 新浪微博